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V lidském srdci pulsují nejvyšší síly země.  

V lidském nitru žijí moci říše duševní.  

Lidskému úsilí kynou cíle světa duchovního,  

avšak lidské „já“ je samo v dálavách duchovních.  

A co člověku říká sobě „já“,  

je pouhým zrcadlením pravdy jeho samotného. 

 

                                                             Rudolf Steiner 

 



Úvodem…  

Milí příznivci Dílny Gawain,  

předkládáme Vám tuto výroční zprávu jako ohlédnutí za minulým rokem.  

Náš pracovní tým má 8 zaměstnanců.  

 

15. října oslavila Dílna Gawain 20. výročí od založení. Místem oslavy bylo naše předchozí 

působiště, vodárenská věž na Letné (Na Výšinách 1/1000, Praha 7). Oslava se neobešla bez 

divadla "O rytíři Gawainovi", které nacvičili někteří ze současných i minulých zaměstnanců 

dílny, dále zpěv lidových písní a tanec, nacvičený současnými zaměstnanci dílny spolu s 

uživateli dílny, dále ukázka řemesel textilní dílny, společné malování akvarelem a tombola. 

Zatančili jsme si české a francouzské lidové tance, ke kterým nám hrála skupina přátel z Nové 

Vsi nad Popelkou. Od Erhartovy Cukrárny a Ovocného Světozoru jsme darem dostali dva 

úžasné dorty. Občerstvení bylo připravené zaměstnanci dílny, sociální službou Café Therapy 

(Sananim, z. ú.) a podíleli se na něm také přátelé Dílny Gawain a rodiče našich uživatelů.  

 

Od 26. května jsme se po dvouleté pomlce opět sešli se spřátelenými dílnami na Opatově (ul. 

Křejpského 1501, Praha 4). Každá z dílen: Dílna Jinan, Dílna Eliáš, Ateliér Via Roseta a chráněná 

dílna Lemniskáta nacvičila veřejné vystoupení. Na programu byly lidové písně, divadlo, eurytmie a 

tanec. Po vystoupení následovala volná zábava, občerstvení a posezení u ohně. 

 

V tomto roce jsme prolomili dvouletou přestávku výletů a třikrát jsme šli spolu s našimi 

uživateli do Královské obory Stromovka. Jeden z výletů byl spojen s malováním stromů 

suchým pastelem.  

  

V průběhu roku jsme poskytli odbornou praxi jedné studentce, dále se jednalo o jednodenní 

stáže v průběhu roku celkem 7 stážistům. S dokončováním výrobků nám průběžně pomáhali 

tři dobrovolníci.  

 

 



V měsíci květnu jsme dostali z nadačního fondu Agora 7 finance na pořízení nových 

hudebních nástrojů. Z této dotace jsme zakoupili dvě pentatonicky laděné kantely a osm 

bronzových metalofonů od Sociálního ateliéru Tilia. 

Jako každý rok, jsme od společnosti Weleda dostali darem krémy a sprchové gely, kterými 

k narozeninám obdarováváme naše uživatele a zaměstnance.  

Výbor dobré vůle - Nadace Olgy Havlové nám daroval 20 000,- Kč za které jsme nakoupili 

plstěné pláty a ovčí vlnu.  

Od října 2022 máme novou supervizorku, Mgr. Andreu Hanzlovou. Supervizi týmu vnímáme 

jako důležitou součást osobního vývoje každého zaměstnance dílny a sebereflexi pracovního 

týmu.  

 

 

 

 

Kvantitativní údaje o službě za rok 2022 

Denní kapacita: Dílna Gawain nabízí 17 míst, z toho 11 míst v textilní dílně a 6 míst ve 

dřevodílně. 

 

Uživatelé 

 

Během roku 2022 jsme obdrželi 3 nové žádosti o službu. S 1 uživatelem služby jsme 

uzavřeli smlouvu o poskytování služby. Celkem jsme poskytli službu 28 uživatelům.  

 

Kapacita dílny je 100% naplněná a k 31. 12. 2022 jsme evidovali 3 uchazeče o službu, kteří 

jsou zařazeny do pořadníku. 

 

Obsazenost služby a docházka: 

Denně docházelo do naší služby v průměru 13 osob z celkové denní kapacity služby 17 

uživatelů, tzn., že průměrně bylo přítomno 76,5 % uživatelů služby. Docházka byla ovlivněna 

absencí uživatelů z důvodu nemoci, úrazů a pobytů uživatelů služby v lázních.   

 



 

 

Práce v textilní dílně  

V dílně vážeme svou činnost na umělecké řemeslo. Tím vracíme na své místo hodnotu ruční 

práce. Smysluplnou krásnou uměleckou činností, jako je práce s ovčí vlnou vytváříme 

protiváhu k intelektuální, technické a materiální době. Možností projít celý proces od 

nezpracované ovčí vlny, ze které postupně vzniká krásný výrobek, pomáhá našim uživatelům 

v znovuobjevení souvislostí mezi zdrojem a výrobkem. Možnost umělecky se projevit a tvořit 

krásné estetické výrobky mají významný terapeutický vliv.  

 

Dbáme o to, aby byli naši uživatelé obklopeni příjemným a uvolňujícím prostorem. Proto je 

naše dílna zařízena tak, aby v jejím interiéru zásadně převažoval prvek přírodní a prostor 

působil světle, teple a klidně, aby nebyl přeplněn a každá věc měla své místo.  

 

Řemeslná činnost se týká především ovčí vlny a jejího zpracování od prvotního čištění, přes 

česání, mokré a suché plstění a dokončování šitím, vyšíváním a začišťováním. Dále tkáme na 

tkalcovských stavech: od malých kolíkových stavů, z kterých vznikají pod-sedáky a rohožky, 

přes větší stavy, určené k tkaní prostírání a látek z kterých šijeme tašky, až po velký stav, na 

kterém vznikají krásné koberce. Dále nabízíme svým uživatelům další textilní techniky, jako 

je šití, vyšívání, háčkování, pletení a předení na kolovrátku. Každý náš výrobek je originálem, 

který má svůj vlastní příběh.  

 

V roce 2022 jsme se soustředili na výrobu dekorativních výrobků: různobarevných míčů, 

mýdel v županu, závěsných kolotočů, míčů na žonglování a soviček, dále užitkových 

předmětů: plstěných i tkaných prostírání, koberečků i běhounů, podložek pod konvici, obalů 

na knihy, pouzder na flétny, kuchyňské rukavice a módních doplňků, zejména náhrdelníků, 

náušnic a broží. Mezi naše výrobky patří také různé plstící sady, včetně vážené přírodní i 

barevné vlny.  

 

 

 



 

Práce ve dřevodílně 

V dřevodílně se soustřeďujeme na zhotovení misek různých velikostí. Jde nám v prvé řadě o 

to, aby vzniknul krásný výrobek. Každý z výrobků vzniká plynule, od zakoupené fošny, 

uříznutí, opracování dlátem, vyhlazení smirky a natření kvalitním olejem. Uvnitř větších 

misek bývají často vyřezány pěkné reliéfy ve tvaru spirál, lemniskát a jiných tvarů. Uživatelé 

jsou na svou práci právem hrdí a zajímají se, kdo se stal majitelem právě té jejich misky. Na 

trzích, při exkurzích škol v dílně, či na veřejných akcích, naši uživatelé rádi vyprávějí o 

procesu vzniku mísy. Každá miska má svůj jedinečný příběh.  

Dalším výrobkem, který v dílně získal své místo je broušení různě velikých koleček, 

uříznutých z větví ovocných stromů. Z těchto koleček pak vznikají hezké pod-tácky pod 

hrnečky, či konvice a hrnce, které příjemně voní, mají krásnou kresbu a jsou příjemné na 

omak. 

 

 

Další činnosti, které nabízíme 
 

Mimo řemeslnou činnost nabízíme našim uživatelům také činnosti, které zvyšují jejich 

samostatnost při péči o domácnost, jako je společný úklid všech prostor dílny, péče o 

pokojové rostliny, obsluha pračky, myčky, rychlovarné konvice, věšení, žehlení a skládání 

prádla, dále je to stolování, nakládání s nádobím a příprava jednoduchých studených pokrmů.  

Další naše aktivity, které nabízíme jsou uměleckého a volnočasového rázu, nyní vám je blíže 

představíme: 

 

 



Skupinová a individuální arteterapie 

V roce 2022 probíhala v dílně arteterapie formou skupinovou i individuální. Při skupinovém 

malování se v úterý a od září potom v pondělí v čase poskytování služby scházely dvě 

skupiny v počtu 4 - 5 účastníků. Individuální arteterapie probíhala s jedním uživatelem 1,5 

hodiny ve středu, od září pak v pondělí odpoledne.  

V průběhu roku jsme skrze uměleckou práci procházeli jednotlivá období v krajině  

a upevňovali se tak ve vnímání. Malovali jsme akvarelem, suchým pastelem a také jsme 

modelovali z hlíny. 

Velkým zážitkem pro nás byl výlet do Královské obory Stromovka, který proběhl 31. května 

tohoto roku. Měli jsme možnost sledovat stromy v plném růstu listů a potom jsme je malovali. 

Každému se povedl nádherný jedinečný strom. Zážitek byl opravdu obrovský. Naši uživatelé 

si přáli, abychom výlety do přírody s malováním opakovali.  

 

 

Divadlo a řeč  

 

Programem Divadlo a řeč provázel Jiří a Zuzana Paulovi. Věnovali jsme se nejprve nácviku a 

předvedení Tříkrálové hry. Vystoupení bylo určeno zejména rodičům uživatelů a přátelům 

dílny. Tuto hru hrajeme opakovaně a vždy je znát posun k větší samostatnosti a hereckého 

projevu uživatelů služby. Našim uživatelům dělala hra velkou radost. Došlo k výměně rolí, 

což oživilo celou hru a chuť našich uživatelů k jejímu nacvičování. Divákům se hra líbila. Od 

rodičů jsme dostali potvrzení, že naše hra má smysl, naplňuje duši herců a dává jim dobrý 

pocit z předvedení své práce.  

 Poté jsme se soustředili na zlepšení artikulace a vědomému pohybu po jevišti díky 

jednotlivým cvičením vycházejícím z Řeckého pětiboje, jako je běh, skok, hod diskem, hod 

oštěpem a rozhovor za pomocí dřevěných tyčí. K cvičení hodu disku a oštěpu využíváme 

venkovní plenér u břehu Vltavy. Každé setkání bylo provázeno jednoduchými pohybovými 



cvičeními (loutka), artikulací a dalšími pohybovými cvičeními, například měli naši uživatelé  

možnost zkusit jít vpřed za určitým bodem a poté s očima zavřenýma jít pozpátku a mít 

důvěru, že vědomí cíle jim pomůže nezakolísat. Jednoduché cvičení, ale kolik zážitků a 

překonání obtíží vyžadovalo a jakou radost měli naši uživatelé, když vše zvládli. Od rodičů se 

nám dostává pozitivní zpětná vazba. Rodiče si všímají, že se jejich děti zlepšují ve 

vyjadřovacích schopnostech a artikulaci. To je pro nás motivace pokračovat. 

 

Gawain ansámbl 

V tomto roce jsme dále rozvíjeli sociální a uměleckou terapii. Zaměřili jsme se na rozeznění 

vnitřního (my sami) a vnějšího prostoru. Za pomoci jednoduchých hlasových technik jsme 

rozeznívali náš hlas. Doprovázeli jsme se kantelami a žaltáři, ale i jednoduchými rytmickými 

nástroji, jako dřívka, chřestidla a triangly. V květnu proběhlo Setkání spřátelených dílen na 

Opatově, na které jsme si připravili zpěv lidových písní z Čech, Moravy a Slovenska. Zpívali 

jsme tentokrát všichni – uživatelé i zaměstnanci, kteří chodí ve čtvrtek. Pro mne to byla nová 

zkušenost s vedením velké skupiny a spolupráce s kolegy. Naše písně byly provázeny 

neobvyklými nástroji, jako jsou ručně tepané železné a měděné tyče, přidali jsme gesta, která 

našemu zpěvu dodala šmrnc a dokreslila dramatičnost příběhu, který vychází z textu písně. 

Zapojili jsme také tanec, protože naši uživatelé jsou velice muzikální a milují rytmus. 

Samovolně jsme si zlepšili výslovnost, při touze, aby bylo našim písním rozuměno a dobrá 

nálada přišla samo sebou, neboť nás vše bavilo. 

Integrační kroužek 

Integrační kroužek pod vedením Zuzany Paulové a Moniky Kátlovské probíhal v pondělí 

odpoledne. Navštěvovali jej naši uživatelé a dva zájemci z řad veřejnosti. Na kroužku si měli 

možnost vyrobit pěkné výrobky pro sebe a své blízké. Vymýšleli jsme nové věci, jejichž 

postup výroby jsme často společně objevovali. A tak vznikaly polštářkové kočičky a rybky, 

pěkné kabelky a psaníčka a také jeden obraz s mořským motivem. Všem nám dělalo velkou 

radost vytvářet krásnou věc, která obohatila naši domácnost a obšťastnila naše příbuzné a 

kamarády.  

 



 

 

 

Trhy, prodej, exkurze, společenské akce  

14. ledna: Tříkrálová hra – vystoupení uživatelů služby pro své rodiče v prostorách  

Dílny Gawain. 

9. dubna: Velikonoční jarmark ve WZŠ Jinonice na Praze 5. 

10. dubna: Velikonoční Jarmark ve WMŠ Koněvova na Praze 3. 

13. dubna: Pletení pomlázek pro uživatele Dílny Gawain pod vedením vedoucího dřevodílny,  

Jiřího Paula. 

4. květen: Společný výlet s uživateli služby do Královské obory Stromovka. 

26. květen: Setkání dílen v prostorách Základní a střední školy waldorfské na Opatově. 

31. květen: Společné malování v Královské oboře Stromovka. 

8. červen: Teambuilding Dílny Gawain – výlet na zříceninu hradu Tetín. 

15. červen: Veletrh sociálních služeb na Praze 13. 

29. červen: Zakončení školního roku – Svatojánská slavnost – společný výlet s uživateli  

služby do Královské obory Stromovka. 

15. října: Oslava 20. výročí Dílny Gawain ve Vodárenské věži na Letné. 

11. listopadu: Martinská slavnost pro uživatele Dílny Gawain v prostorách dílny. 

25. listopadu: Adventní spirála pro uživatele Dílny Gawain v prostorách dílny. 

26. listopadu: Adventní jarmark v ZWŠ Jinonice, Praha 5. 

3. prosince: Adventní trh ve WMŠ Koněvova, Praha 3. 

17. prosince: Adventní trh v Obci křesťanů, Praha 7. 

21. prosince: Pastýřská hra v Obci křesťanů pro uživatele naší služby. 

22. prosince: Vánoční besídka pro uživatele služby v prostorách Dílny Gawain. 

 

 



 

 

Dárci 2022 

 

Děkujeme všem, kdo naší činnost finančně, materiálně či jinak podpořili, 

zejména: 

Ministerstvo práce a sociálních věcí 

 

Magistrát hlavního města Prahy 

 

Městská část Prahy 7 

 

Městská část Prahy 6 

 

Městská část Prahy 5 



 

 

Městská část Prahy 3 

 

Městská část Prahy 13 

 

Městská část Prahy 11 

 

 

 

 

 



 

 

 

                                                         

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Camphill na soutoku, z.s. 

Dílna Eliáš 

Lemniskáta 

Dílna Jinan 

Nakladatelství MALVERN 

MAITREA 

                                                     Jana Šilarová 

Zdeňka Lišková 

Marta Borowiecová 

Ing. Jiří Kadlec 

 

 

 

 

 



  Hospodaření sociální služby v roce 2022 

NÁKLADY V ROCE 2022 (Kč) 

Mzdové náklady 3 076 891 

Kancelářské potřeby 13 909 

Energie 224 347 

Spoje (telefony, internet, poštovné 17 332 

Nájemné 143 008 

Školení a kurzy 35 573 

Jiné ostatní služby 14 758 

Hygienické potřeby 20 283 

Právní a ekonomické služby - účetní 75 000 

Stravné  314 692 

Výrobní materiál 11 764 

Potraviny 14 762 

Ostatní spotřební zboží 52 226 

Jiné ostatní náklady 8 570 

CELKEM 4 023 115 

VÝNOSY V ROCE 2022 (Kč) 

Ministerstvo práce a sociálních věcí 2 425 000 

Magistrát hlavního města Prahy 1 042 000 

Dotace od městských částí 140 000 

Dary 8 620 

Nadace 21 000 

Stravné  313 816 

Prodej výrobků a služeb 84 260 

CELKEM 4 034 696 
 

                                                 Dílna Gawain, z.s. 

Tusarova 1216/49, Praha 7, 170 00 

Telefon do kanceláře: 774 918 886 

Telefon do dílen: 702 195 122 

IČO: 26604655 

E-mail: gawain@centrum.cz 

Číslo účtu: 181027527/0300 

www.gawain.cz 

http://www.gawain.cz/

